

Отчет

Главы администрации Закутчанского сельского поселения Закутского Ю. П.
« Об итогах социально-экономического развития сельского поселения за 2017 год и перспективы его развития на 2018 год» перед населением.

**Уважаемый Анатолий Васильевич,
члены президиума, присутствующие!**

Вашему вниманию предоставляется, отчет главы администрации поселения
« О нашей с вами совместной работе за 2017 год и перспективах развития на 2018
год»

В начале своего доклада хотелось бы озвучить **основные задачи** в работе Администрации Закутчанского сельского поселения – это исполнение полномочий в соответствии со ст. 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом сельского поселения, и другими Федеральными правовыми актами. Прежде всего:

- исполнение бюджета сельского поселения;
- обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, образования, здравоохранения;
- благоустройство территорий населенных пунктов, обеспечение жизнедеятельности поселения;
- взаимодействие с предприятиями, организациями всех форм собственности, с целью укрепления и развития сельского поселения.

Количество принятых администрацией и Земским собранием решений, распоряжений и других НПА предоставлено вашему вниманию на экране.

Обращения поступают в основном по вопросам уличного освещения, водоснабжения с. Закутское, вывозу мусора. Много вопросов по земельным отношениям и по налогам.

Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами. **Доходы бюджета** поселения формируются за счет собственных доходов и отчислений от федеральных и региональных налогов и сборов, других доходов поступающих в соответствии с законодательством. Объем доходов бюджета на 2017 год был определен, исходя из основных показателей прогноза социально-экономического развития поселения, прогноза налогооблагаемой базы по доходным источникам.

Доходная часть бюджета, включая безвозмездные поступления, исполнена на 101,4%. Собственные доходы выполнены на 104,64%.

Для обеспечения финансирования предусмотренных расходов в бюджет поселения в 2017 году зачисляются в полном объеме земельный налог и налог на имущество физических лиц 100%, а также федеральные регулирующие налоги по следующим нормативам:

- налог на доходы физических лиц - 2%
- госпошлина – 100%

Распределение бюджетных ассигнований по сферам деятельности представлено вашему вниманию на экране.

Расходная часть бюджета формируется в соответствии с нормативами, утвержденными Правительством Белгородской области. Расходы были запланированы, исходя из полномочий поселения, в рамках доходных возможностей и выполнены на 97,3%. Все расходы выполнены в пределах смет бюджетной классификации.

Говоря о бюджете сельского поселения, необходимо подчеркнуть, что он остается дотационным. Удельный вес собственных доходов составляет всего 11,7% от общего объема бюджета. Именно поэтому Администрация сельского поселения очень принципиально подходит к анализу задолженности по налогам каждого жителя.

Основными причинами задолженности по налоговым начислениям остаются:

1. несовершенство налогооблагаемой базы в налоговом органе, что приводит к

многократным сверкам и корректировкам. У людей возникает масса вопросов, несоответствий по поводу начисления налогов.

2. в числе задолжников числятся граждане, которые не проживают на территории Закутчанского сельского поселения. Приходится устанавливать место жительства данных граждан, разьяснять необходимость погашения задолженности.

Немного слов о **статистике**, по состоянию на 01.01.2018 года численность населения составила 1368 человек, из них:

Детей: Всего 227 человек, в т.ч. дошкольного возраста от 0 до 6,5 лет – 52 чел;

учащихся от 6,5 лет до 18 лет – 177 чел. Пенсионеров - 405 человек.

Трудоспособного населения – 752 человека, из них безработных – **14** человек, а работают за пределами области 73 человека. Хотя, вы знаете, что работает программа 500/10000 по которой на льготных условиях можно получить поддержку на развитие своего дела, заняться производством продукции или ее переработкой. По всем вопросам обращайтесь в администрацию поселения.

На территории администрации расположено 404 жилых домовладения, из них ведущих ЛПХ - 348. В личных подсобных хозяйствах населения имеется- 166 голов крупного рогатого скота, из них **поголовье коров составило - 86 голов.** *(кроме того, овец и коз- 145 голов, поголовье птицы – 3624 голов, пчелосемей- 163, кроликов- 190).*

Наше поселение участвует в реализации программы «Семейные фермы Белогорья». На сегодняшний день общее количество участников программы — 23 человека, семейных ферм — 16, произведено продукции на сумму 11 млн. 433тыс. рублей.

В 2017 году компания «Русагро», как и в пред идущие годы, выделила бесплатно поля многолетней травы для заготовки сена личным подсобным хозяйствам и люди, конечно же, этим воспользовались.

Самым острым вопросом на территории поселения остается **демографическая ситуация**. Количество смертей по-прежнему превышает число рождений. За

отчетный период в сельском поселении смертность превысила рождаемость в 3 раза, умерло 15 жителей, а родилось всего 5 детей.

Не менее важный аспект нашей деятельности как исполнительного органа местного самоуправления это **обеспечение безопасности** жизни каждого гражданина.

Самый эффективный метод работы, это совместные рейдовые проверки УУП, членами ДНД, специалистами администрации и конечно же вовлечение в наведение порядка самих жителей села. Правопорядок зависит от всех нас живущих, и несомненно большинство жителей это понимают. В результате на территории складывается благоприятная обстановка.

Специалистами администрации за 2017 год составлено 4 протоколов об административных правонарушениях, в том числе один по статье 2.11 захламление придомовой территории с наложением штрафа 2000 рублей. Эти меры будут применяться и в дальнейшем в случае не исполнения правил благоустройства, курение в общественных местах, нарушение тишины и покоя граждан и т. д.

Уже стало традицией 9-го Мая проведение патриотической акции «Бессмертный полк». По улицам села с портретами дедов и прадедов, с флагом Победы, прошли коллективы учреждений и организаций, школьники, учителя, депутаты, жители сел, к памятнику Погибшим Советским воинам, где и прошел торжественный митинг. Совместно с администрацией района, управлением социальной защиты района, советом ветеранов, школьниками, чествовали участников ВОВ и вдов умерших участников ВОВ на дому.

Нельзя не отметить и совместную работу совета ветеранов и совета инвалидов нашего сельского поселения. Они принимают активное участие во всех мероприятиях, проводимых в поселении – это и благоустройство, и участие в конкурсах, субботниках.

В середине августа в п. Вейделевка, на территории ФОКа, проводилась районная летняя спартакиада среди сельских поселений, в которой наша команда заняла второе место, за что огромное спасибо всем участникам и учителям по физическому воспитанию Полякову Николаю Алексеевичу и Колий Михаилу Николаевичу.

Важнейшее значение в жизни сельского округа имеет охрана и профилактика здоровья жителей, совершенствование системы оказания медицинской помощи населению.

Благодаря проекту Губернатора Савченко Е. С. «Управление Здоровьем» в х. Новорослов и в с. Белый Плес установлены модульные фельдшерско-акушерские пункты, завезено новое оборудование. За счет средств района подведены все коммуникации и выложена дорожка тротуарной плиткой к ФАП в х. Новорослов. Силами администрации оба ФАП огорожены забором и высажены голубые ели. Весной будут высажены однолетние цветы и хвойники, установлены лавочки, а в селе Белом Плесе так же как и в хуторе Новорослов будет выложена дорожка. Весной будет продолжен ремонт здания Закутчанского офиса семейного врача. На данный момент, отремонтирована крыша здания и установлены новые окна, закуплено новое медицинское оборудование. На прилегающей территории уже высажены две голубых ели, 20 шт. можжевельников, 11 шт. декоративных кустарников, 8 шт. саженцев липы и 21 ель, установлена велосипедная парковка. Планируется установка двух лавочек, покраска забора.

На территории поселения находятся два общеобразовательных учреждения детский сад и средняя общеобразовательная школа.

В 2017г детский сад под руководством Орловой Ольги Петровны участник следующих муниципальных проектов:

1."Создание учебных комплексов на базе Закутчанской и Клименковской средних

общеобразовательных школ по формированию навыков безопасного поведения детей на дорогах и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма"

2."Закладка мини-дендропарков на территориях образовательных организаций Вейделевского района"

3."Интеграция ресурсов образовательных организаций по совершенствованию ландшафтного обустройства территорий"

4."Организация работы по выращиванию и высадке кустарников для живых изгородей на территориях дошкольных образовательных организаций Вейделевского района"

Наш детский сад награжден:

-почетной грамотой управления образования администрации Вейделевского района, является победителем в номинации «Проектная деятельность», и в номинации «Качественное воспитание и развитие детей дошкольного возраста» по итогам развития образования Вейделевского района в 2016-2017 учебном году.

Щербаченко Галина Александровна награждена благодарностью главы администрации Вейделевского р-на за успехи, достигнутые в развитии физической культуры на территории Вейделевского р-на, пропаганду здорового образа жизни, воспитании подрастающего поколения и в связи с празднованием Всероссийского Дня физкультурника. А так же почетной грамотой управления образования администрации Вейделевского района за многолетний плодотворный труд, достигнутые успехи в обучении и в связи с профессиональным праздником – Днем учителя.

Коллективом детского сада проводится большая работа по благоустройству своей территории по наведению и поддержанию порядка. В этом году будет начат капитальный ремонт здания детского сада, за что огромное спасибо Анатолию Васильевичу.

Обеспечением качественного образования и воспитания, развитием духовного потенциала подрастающего поколения занимается муниципальное учреждение

Закутчанская средняя общеобразовательная школа, где работают инициативные и грамотные педагоги под руководством Решетняк Елены Михайловны. В качестве критериев оценки развития учащихся, помимо данных успеваемости и качества знаний, служат результаты участия школьников в различных олимпиадах, конкурсах, научно-исследовательской, творческой и спортивной деятельности.

По результатам участия обучающихся нашей школы в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников 2 человека стали победителями и 6 призерами, заняв 7 призовых мест по основным предметам и одно место по православной культуре.

Из обучающихся лучший результат у Закутской Кристины (11 класс) – призёр по русскому языку, математике и православной культуре, (учителя Прокопенко О. И., Красноперов Вл. Ив. и Пелецкая Т. Б. соответственно) Анчипорова Анастасия (11 класс) – победитель по обществознанию и призёр по праву, (учитель Решетняк Е. М.) Кузнецова Анастасия (7 класс) - победитель по русскому языку и призёр по литературе, (учитель Прокопенко О. И.) Руденко Наталья (9 класс) – призёр по физической культуре (учитель Колий М. Н.).

На экзамене по русскому языку при минимальном балле 24, наши обучающиеся получили в среднем 75 баллов, лучший результат у Закутской Кристины 96 баллов из 100, это третий результат в районе. Кристина получила аттестат с отличием и медаль «За успехи в обучении».

«Закутчанская средняя общеобразовательная школа» победитель в номинации «Организация военно-патриотического воспитания» в номинации «Здоровое поколение» и в номинации «Проектная деятельность» по итогам развития образования Вейделевского района в 2016-2017 учебном году.

По результатам участия в различных конкурсах завоевано 102 призовых места районного уровня, 18 региональных, и 1 место всероссийского значения. В 35 открытой всероссийской массовой гонке «Лыжня России-2017» Виниченко Александр занял 3 место, в зимнем региональном многоборье ГТО (полиатлон) наша команда заняла 1 место, а Страхов Дмитрий 2 место в личном первенстве. В летнем

областном фестивале ГТО у Страхова Дмитрия 1 место, а общекомандное 2 место среди районов области.

На базе нашей школы традиционно прошло открытое районное первенство по лыжным гонкам «Вейделевская лыжня – 2017», где мы заняли в различных категориях пять первых мест, три вторых и шесть третьих мест. В итоге у нас 1 место.

На территории школы был открыт автогородок, где школьники и дети детского сада могут учиться культуре поведения на дорогах, ведь проблема безопасности дорожного движения является одной из достаточно важных проблем.

В поселении ведется активная **общественная и культурная жизнь**. Деятельность домов культуры направлена на повышение культурного, эстетического уровня, нравственного воспитания, организацию досуга всех возрастных и социальных слоев населения. Творческие коллективы являются активными участниками культурной жизни поселения, Вейделевского района и Белгородской области.

Вокальный ансамбль «Зорюшка» в апреле 2017 года подтвердил звание «Народный самодеятельный коллектив». Он принимал участие в праздниках нашего района, в V межрайонном гастрономическом фестивале «Клубничная страна».

Кружок сольного пения «Мелодия» был участником в I Межрайонном фестивале «Шансон -2017».

Хореографический ансамбль «Импульс» принял участие в V межрайонном гастрономическом фестивале «Клубничная страна», а так же в межрайонном празднике-фестивале «Зеленые святки» (п.Ровеньки), в межрегиональном музыкально-литературном празднике «Воронцовый край».

Лепетюха Ирина Сергеевна – директор Закутчанского СМДК за многолетний добросовестный труд, достижения в развитии сферы культуры и искусства на территории Белгородской области награждена благодарственным письмом

заместителем Губернатора Белгородской области – начальником департамента внутренней и кадровой политики Белгородской области.

Почетной грамотой управления культуры награждена Божко Татьяна Владимировна - руководитель кружка декоративно-прикладного творчества Закутчанского СМДК, за личный вклад в сохранение и развитие отрасли культуры Вейделевского района.

На основании приказа Управления культуры администрации Вейделевского района № 394 от 22.12.2017 года осуществлено перепрофилирование учреждения Закутчанского сельского модельного дома культуры в центр культурного развития.

В 2017 году в селе Закутское прошло брендовое мероприятие праздник хлеба «Хлеб – золото родных полей». В празднике приняли активное участие не только жители нашего поселения, но и жители из соседних сел, а также гости из Ровеньского и Валуйского районов.

Ежегодно проводятся дни сел и хуторов, различные ярмарки, митинги, концерты. 25 декабря на площади с. Закутское уже второй год подряд прошло открытие главной елки поселения с участием всех Дедов Морозов, снегурочек, деток детского сада и начальных классов.

Сегодня были вручены грамоты победителям районного смотра-конкурса на лучшее художественное и световое оформление зданий, сооружений, частных домовладений к Новому 2018 году и Рождеству Христову. В дополнение хочу вам сообщить, что с. Закутское заняло почетное 3 место в номинации «Лучшее оформление центральной усадьбы», 3 место в номинации «Лучшая новогодняя елка сельских поселений», а в номинации «Лучшее новогоднее оформление населенного пункта» х. Избушки уже второй год подряд занимает 1 место и в этом только ВАША заслуга уважаемые наши жители.

С ранней весны на территории нашего поселения ведется работа по **благоустройству**. Забота о чистоте и красоте вокруг нас – дело каждого.

Вкратце скажу, что было сделано на нашей территории за прошедший год:

- на въезде в с. Закутское была обустроена пятиугольная клумба;
- установлена МАФ в виде снопа пшеницы как символ бренда нашего поселения;
- к кладбищу х. Приветный построена новая асфальтированная дорога, за что огромное спасибо главе администрации района А. В. Тарасенко;
- произведён ямочный ремонт дорог по ул. Молодежная и Центральная в с. Закутское на сумму 18900 рублей;
- установлены МАФы вертикального озеленения на входе в центральный парк, а возле забора – «ромашки»;
- обустроена клумба возле здания почты;
- в парке Рябцева установлена МАФ – «бабочка»;
- в с. Белый Плес по ул. Центральная установлена остановка для детей, за что огромное спасибо директору ООО «Строитель» Проскурину Б. В.
- под руководством зам. председателя ТОС Денисенко Н. И. наведен порядок на пруду «Закутское», убраны сухие деревья, поросль, мусор. Установлен теневой навес, изгородь, мангал, туалет, два мостика для ловли рыбы, оборудованы места стоянок автомобилей. Все это сделано собственными силами наших любителей-рыболовов. Каждый оборудовал себе рыболовное место. С завозом песка помог ИП Хорошилов, с ремонтом дамбы – Бабко С. Н. за что всем большое спасибо. По программе зарыбления пруд был зарыблен мальком карпа и белого амура.
- наведен порядок в лесополосе от стелы до х. Приветный, совместными усилиями компании «Русагро» и администрации;
- в с. Белый Плес демонтирована детская площадка и установлена немного в другом месте, более компактно, а весной мы планируем добавить к ней элемент - «горку»;
- в х. Новорослов сделано тоже самое и детская площадка установлена в центре, возле магазина и ФАП, здесь тоже добавим элемент площадки – «карусель».

Как вы видите, в поселении сделано немало и по итогам районного конкурса по благоустройству мы с вами заняли почетное второе место. Главой администрации района Тарасенко А. В. в начале отчетного года было объявлено, что первые три

места будут премированы новыми автомобилями. Обещание выполнено и в конце декабря мы получили новый автомобиль. За что огромное спасибо Вам Анатолий Васильевич и, конечно же, вам дорогие жители нашего поселения.

Хочется отметить слаженную работу трудовых коллективов: детского сада, школы, домов культуры, амбулатории, ПО №4 «Русагро-Инвест», администрации, по наведению и поддержанию санитарного порядка на прилегающих территориях, закрепленных участках лесопосадки вдоль автомобильной трассы от стелы до заправки с. Закутское.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех, кто круглый год принимает активное участие в благоустройстве и уборке своих придомовых территорий это многоквартирные дома №4 и №6 по ул. Садовая, домовладения: Пугач Юлии Григорьевны, Костенко Надежды Владимировны, Попченко Пелагеи Павловны, Закутского Виктора Николаевича, Бондаренко Виктора Ивановича, Прокопенко Анны Ивановны, Прокопенко Александра Александровича, Ляпунова Екатерина Михайловна, Анисимовой Нины Павловны, Кравченко Екатерины Федоровны, Анчипорова Сергея Николаевича, Красюк Елены Владимировны и многие, многие другие.

Выражаю благодарность своим работникам администрации, которые делают все для того, чтобы сельское поселение было жизнеспособным, чистым и уютным.

В ходе предвыборной кампании осенью 2017 года были даны указы, часть из которых выполнена, а часть находится на рассмотрении. Так вот на рассмотрении находятся следующие вопросы:

- сток воды по ул. Молодежная,
- строительство дороги по х. Приветный,
- подъезды к многоквартирным домам №4 и №6 по ул. Садовая,

- остановка рейсового автобуса на ул. Советская,

По формированию ДПК на территории поселения – ведутся переговоры с компанией Русагро. Они согласны предоставить нам помещение (здание бывшего молочного блока), на данный момент ждем юридического решения по его передаче, думаю, в ближайшее время этот вопрос будет снят.

Так же ведутся переговоры с компанией МЕГАФОН по усилению сигнала сотовой связи, есть понимание и думаю придем к консенсусу.

Какие наказания выполнены:

- установлены ФАПы в с. Б. Плес и х. Новорослов, общей стоимостью более 3 млн. рублей,
- установлены недостающие мусорные контейнеры и дорожные знаки в с. Б. Плес,
- установлена остановка для детей в с. Б. Плес,
- построена новая дорога к кладбищу х. Приветный.

18 марта этого года снова выборы и выбирать нам с вами придется главу нашего государства. Я призываю всех прийти на избирательные участки и сделать правильный выбор, проголосовав за нашего действующего президента В. В. Путина. Нет более достойного и влиятельного политика в мире, чем наш президент. Мы с вами должны это понимать, что на данном этапе нам незачем менять взятый курс, курс на мир и стабильность в стране. И в завершение темы выборов, хочу сказать, что наше поселение всегда голосовало достойно, уверен и на этих выборах будет так же.

Реализуется проект, по установке дорожных знаков в хуторах и селах поселения который рассчитан на три года. За 2017 год установлено 16 дорожных знаков. В этом году будет установлено еще 16.

На 2018 год, предусмотрена разбивка новых клумб, посадка хвойников, приобретение элементов детской площадки, установка малых архитектурных форм, будет обустройство медицинских учреждений и многое другое. Будет объявлен конкурс на лучшую выносную клумбу по десятидворкам.

Реализуется программа «Зеленая столица» в которой принимают участие все трудовые коллективы и по сбору семян и по высадке сеянцев. В отчетном году даже любители – рыболовы приняли участие в программе. Общая площадь посадки составила 16 га.

На территории поселения находятся **9 кладбищ** общей площадью 5,4 га., которые требуют систематического ухода. В 2017 году на всех кладбищах вырублена поросль, наведен порядок и завезен песок, а жителей прошу поддерживать чистоту и мусор выбрасывать только в отведенные для этого места.

В 2017 году на период летних каникул были трудоустроены 6 школьников, которые приняли участие в наведении порядка на территории парка и придорожной лесополосы. В этом году так же школьников будем принимать на работу.

Бесперебойное жизнеобеспечение населения не могло бы осуществиться без взаимопонимания и функционирования районных структур. Это ООО «Газпром межрегионгаз Белгород», ОАО «Белгородская сбытовая компания», МУП «Тепловые сети», МУП «Коммунальщик», МУП «Водоканал», филиал ОАО «МРСК – Центра», ПО №4 «Закутское» ООО «Русагро – Инвест».

Большое всем спасибо!

Подводя итоги 2017 года, хочется отметить, что успехи не приходят сами по себе – за ними огромный труд людей: талантливых, целеустремленных, инициативных и ответственных, живущих рядом с нами. Мне хочется, чтобы все наши жители понимали, что все зависит только от нас самих.

Благодарю руководителей предприятий, депутатов, предпринимателей и конечно, всех неравнодушных жителей нашего поселения за совместную работу, поддержку и понимание.

Желаю Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого и светлого неба над головой, уверенности в завтрашнем дне, удачи, счастья детям и внукам.

Доклад окончен.

Спасибо за внимание и совместную работу.